

# 用党的创新理论武装头脑、指导实践、推动工作

## ——习近平总书记在省部级主要领导干部专题研讨班上的重要讲话在广大知识分子和青年学生中引发热烈反响

习近平总书记在省部级主要领导干部“学习习近平总书记重要讲话精神,迎接党的二十大”专题研讨班上发表重要讲话,深刻回答了关系党和国家事业发展的一系列重大理论和实践问题,体现了百年大党初心不改、矢志不渝的执着和坚定,彰显了谋划复兴伟业、擘画强国蓝图的历史主动和使命担当。

连日来,广大知识分子和青年学生深入学习领会习近平总书记重要讲话精神,一致表示,要自觉用讲话精神统一思想,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,踔厉奋发、勇毅前行、团结奋斗,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

### 自觉运用习近平新时代中国特色社会主义思想的世界观和方法论指导实践

习近平总书记指出,实践告诉我们,中国共产党为什么能,中国特色社会主义为什么好,归根到底是马克思主义行,就在于党不断推进马克思主义中国化时代化并用以指导实践。”中国人民大学习近平新时代中国特色社会主义思想研究院院长秦宣说,“学习领悟习近平新时代中国特色社会主义思想,必须把握好这一思想的世界观和方法论,坚持好、运用好贯穿其中的立场观点方法。我们要大力弘扬理论联系实际、实事求是的马克思主义学风,用党的创新理论武装头脑、指导实践、推动工作。”

一个民族要走在时代前列,就一刻不能没有理论思维,一刻不能没有正确思想指引。

上海交通大学马克思主义学院副院长陈鹏正在为秋季学期的思政课备课。他说,在新学期的授课中,要把总书记这次重要讲话精神同即将召开的党的二十大的精神融会贯通起来,带领学生进一步学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想。

中国舞蹈家协会主席冯双白深深感受到,习近平新时代中国特色社会主义思想

主义思想为中华优秀传统文化创造性转化、创新性发展指明了方向。冯双白说,习近平总书记在讲话中强调了积极发展社会主义先进文化,明确提出必须坚持中国式现代化推进中华民族伟大复兴。中国式现代化就包含物质文明和精神文明相协调的要求。具体到舞蹈艺术,只有从中华优秀传统文化和中国精神中汲取营养,我们的创作才能更好地呈现民族复兴的壮阔景象。

### 坚定信心、迎难而上,一仗接着一仗打

党的十八大以来,党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革。其间,我们遭遇的风险挑战风高浪急,有时甚至是惊涛骇浪,各种风险挑战接踵而至,其复杂性严峻性前所未有。

回忆起抗击新冠肺炎疫情的日日夜夜,中国工程院院士、天津中医药大学名誉校长张伯礼感慨地说:“习近平总书记的讲话中回顾了极不平凡、极不平凡的5年。党中央带领我们一仗接着一仗打,经受住了各种风险挑战考验,统筹经济发展和疫情防控取得世界上最好的成果,让我们更有信心继续应对前路上的各种挑战。”

“10年间,党中央带领我们攻克了许多长期没有解决的难题,办成了许多事关长远的大事要事。”中国工程院院士、江南大学校长陈卫说,“习近平总书记的讲话深刻阐述了新时代的伟大变革,为新征程上再出发提供了科学指引。我们在食品工业领域从事研究工作,要不断深化对国家粮食安全战略的认识,全方位、多途径开发食物资源,为粮食安全保驾护航。”

“历史告诉我们,一个国家、一个政党,领导核心至关重要。党的十八大以来,党和国家事业之所以能够取得新的重大成就,之所以经受住了来自政治、经济、意识形态、自然界等方面的风险挑战考验,根本在于习近平总书记掌舵领航,在于习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引。”中央党史和文献研究院研究员

孙东升表示,要将学习贯彻总书记重要讲话精神同做好党史和文献研究工作紧密结合起来,用我们的研究成果帮助广大干部群众在更加宏阔的历史进程中,更深刻地领会“两个确立”对推进中华民族伟大复兴进程的决定性意义。

### 最根本的是要把我们自己的事情做好

百年来,我们党团结带领中国人民所进行的一切奋斗,就是为了把我国建设成为现代化强国,实现中华民族伟大复兴。

习近平总书记在讲话中深刻指出:“坚持把国家和民族发展放在自己力量的基点上、把中国发展进步的命运牢牢掌握在自己手中。”广大知识分子和青年学生深感使命在肩、责任重大。

“建设绿色低碳、清洁美丽的城市,是中国式现代化的应有之义,也是我们的责任担当。”中国科学院城市环境研究所党委书记、副所长陈少华表示,一定要贯彻落实习近平总书记重要讲话精神要求,潜心科研,研究提出解决问题的新思路、新举措,为建设更加美丽的社会主义现代化国家作出新的贡献。

“全国五一劳动奖章”获得者、中钢集团邢台机械轧辊有限公司加工五分厂田利军说:“作为一名从基层成长起来的技术工人,我深知掌握核心技术、突破‘卡脖子’难题的重要性。总书记说,‘最根本的是要把我们自己的事情做好’,我就要在自己的岗位上,做好一颗螺丝钉。”

习近平总书记指出,未来5年是全面建设社会主义现代化国家开局起步的关键时期,搞好这5年的发展对于实现第二个百年奋斗目标至关重要。

“未来5年,也正是我们走出校园、投身实践的关键期。”兰州大学资源环境学院学生禄润卿表示,将以奋斗作笔、汗水为墨,为全面建设社会主义现代化国家贡献青春力量。

暑期炎夏、骄阳似火。清华大学马克思主义学院博士研究生宗凯

正随学校实践队在河北省承德市调研。“习近平总书记强调‘要紧紧抓住解决不平衡不充分的发展问题,着力在补短板、强弱项、固底板、扬优势上下功夫’,在基层调研的经历使我对这一要求有了更深的认识体会。我要将所学本领贡献到基层补短板、强弱项、固底板、扬优势中,用自己的奋斗回报党和人民的培养。”他说。

### 始终同人民同呼吸、共命运、心连心

全面建设社会主义现代化国家,实现新时代新征程各项目标任务,关键在党。

“我们要不负习近平总书记的谆谆告诫,永葆‘赶考’的清醒和坚定,充分发挥基层党组织的战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用,以强烈的事业心和责任感,保障儿童健康,呵护祖国的未来。”中南大学湘雅二医院儿科党支部书记文川说。

青海师范大学以“庆七一,展形象、亮成绩,喜迎党的二十大”为主题举办了党日活动。青海师范大学副校长冶成福说:“总书记深刻指出,我们党是世界上最大的马克思主义执政党,要巩固长期执政地位、始终赢得人民衷心拥护,必须永葆‘赶考’的清醒和坚定。作为党的教育工作者,我们要把党的领导落实到办学治校、教书育人全过程各方面,要充分发挥思政课主渠道作用,培养和造就党和人民满意的高素质专业化创新型教师队伍。”

“‘同呼吸、共命运、心连心’,总书记对广大党员的要求,恰恰是我们新疆各族群众的真切感受。”中央民族大学法学院学生木巴拉克·马合木提说,“即将召开的党的二十大要对全面建成社会主义现代化强国两步走战略安排进行宏观展望,重点部署未来5年的战略任务和重大举措。我坚信,在以习近平总书记为核心的党中央领导下,我们新疆各族群众将更加团结地像石榴籽一样紧紧抱在一起,坚定不移听党话,矢志不渝跟党走,奋力谱写家乡发展新篇章。”

(新华社北京8月3日电)



## 体验非遗 乐享暑假

暑期生活丰富多彩。多地组织学生暑假体验非遗项目,寓教于乐的方式让孩子们从小感受传统文化的魅力。

新华社发

## 我国成功发射陆地生态系统碳监测卫星

新华社太原8月4日电 8月4日11时08分,我国在太原卫星发射中心使用长征四号乙遥四十四运载火箭,成功将陆地生态系统碳监测卫星以及搭载的交通四号卫星和闵行少年星顺利送入预定轨道,发射任务获得圆满成功。

陆地生态系统碳监测卫星主要用于陆地生态系统碳监测、陆地生态和资源调查监测、国家重大生态工程监测评价,并为环保、测绘、气象、农业、减灾等领域提供业务支撑和研究服务。

这次任务是长征系列运载火箭第430次飞行。

## 水利部门严防南海热带低压带来的暴雨洪水

新华社北京8月4日电 水利部4日发布汛情通报显示,受南海热带低压影响,4日至6日,广东、广西、云南、贵州南部等地部分地区将有大到暴雨,部分中小河流可能发生超警洪水。

水利部向有关省区水利厅发出通知,通报强降雨覆盖县及水库名单,要求落实各项措施,有针对性地做好防范。同时,水利部派出2个工作组分赴广西、广东,督促指导地方做好相关工作。

水利部召开防汛会商会议,分析研判南方地区雨情汛情形势,防范南海热带低压登陆形成的暴雨洪水,要求滚动监测预

报,科学调度水利工程,强化水库安全度汛、山洪灾害防御、低洼地区预警转移等措施。



学党史 践“三新” 促发展 · 中共来宾历史天天读  
中共来宾市委党史研究室 来宾日报社 主办

## 改革开放时期和社会主义现代化建设新时期 (1978年12月—2012年11月)

### 第304期

2006年

7月3日 来宾市委下发《关于进一步加强农村基层党风廉政建设工作的意见》(简称《意见》,下同)。《意见》明确加强农村基层党风廉政建设的原则是:围绕中心,服务大局;突出重点,注重实效;标本兼治,注重预防;因地制宜,分类指导;分级负责,齐抓共管。通过3-5年的努力,要达到的目标是:使农村基层干部廉洁从政的自觉性明显增强,作风明显改进;农村基层民主政治建设和管理进一步规范;损害农民群众切身利益的突出问题得到有效解决,党群干群关系进一步密切;农村基层党风廉政建设的能力和水平进一步提高。加强农村基层党风廉政建设的主要内容是:针对农村基层实际,突出教育重点;狠抓作风建设,密切联系和服务农民群众;建立和完善对农村基层干部的监督制度;建立健全农村基层财务制度,加强对农村集体资金、资产和资源的管理;深化改革,从源头上消除农村基层滋生腐败的土壤和条件;全面推行事务公开;加强对建设社会主义新农村各项政策措施落实情况的监督检查;认真解决损害农民群众来信来访问题;严肃查处农村基层干部违纪违法案件。

7月4日 自治区工商局局长刘君到来宾市检查打击传销工作。检查中他指出,要把有效打击和加大宣传相结合,把打击传销与房屋出租管理相结合。

7月5日 柳州地区民族高中传来捷报。该校2006年高考重点线人数突破400大关,连续两年获得数学科(理工类)广西状元。

同日 自治区2006名牌产品入选评比揭晓,来宾市钢锭榜上有名。该产品产量规模在全国炼钢行业中处于前列,同类产品在国内领先。2005年,钢产品出口创汇额达3011万美元。

7月6日 市长张少康实地检查宁柳友谊小学、市疾控中心等在建项目,就如何解决工程建设存在的问题和加快施工提出意见和建议。他强调,要

全力建设人民满意的精品工程。

7月6日—7日 香港亚洲电视台《港眼看广西》摄制组到来宾市进行实地拍摄。市委书记覃瑞祥、市长张少康分别接受香港亚洲电视台专访。摄制组表示将通过此栏目向海内外宣传来宾,打造新来宾新形象。

7月11日 应来宾市政府邀请,齐白石孙女齐慧娟、丹麦籍著名华人画家樊大川到来宾市采风,并与来宾市画家联手作画,进行现场交流。

7月12日 市委书记覃瑞祥、市长张少康会见英国联合食品总公司CEO乔治·威士顿先生一行,双方就当前制糖业发展情况、进一步加强合作进行交流与洽谈。

7月13日 自治区政协副主席王汉民莅临来宾市,先后视察广西汇元锰业和来宾电厂(A厂)扩建工程建设项目。王汉民强调,工业企业要注重循环经济与环保建设,做好资源综合利用。

7月14日 来宾电厂扩建工程经国家发改委批准建设。该工程计划投资26.65亿元,生产规模将由目前的25万千瓦增加至85万千瓦。

7月15日—18日 受第四号台风“碧利斯”影响,来宾市普降暴雨,其中金秀瑶族自治县、象州县受灾最为严重,受灾乡镇20余个,约11.8万人。

7月18日—19日 市委书记覃瑞祥深入金秀、象州、武宣三县检查灾情。他在检查中强调,要积极组织开展生产自救和重建工作,继续做好防灾减灾的准备。

7月19日 来宾市社会治安综合治理暨推进平安建设工作会议召开。会议要求,要深入推进平安来宾建设。

同日 来宾市第一家司法鉴定机构——广西九鼎司法鉴定中心成立,它标志着来宾市的司法服务提升到新的水平。

7月20日 来宾市与广西科学院签订战略合作框架协议,双方将在蔗糖深加工技术研发、中药材开发、优质农林作物品种引进等领域开展实质性合作。

7月26日 市委书记覃瑞祥、市长张少康率团到广西军区慰问。座谈中,市领导和军区领导就国防建设、部队建设、地方建设、军地关系、军民关系等进行交流。

## 坚决抵制美方的公然挑衅和政治赌博

王毅: 新华社金边8月4日电 当地时间2022年8月4日,国务委员兼外长王毅在金边出席东亚合作系列外长会期间就美方侵犯中国主权的挑衅行为进一步阐述中方立场。

王毅表示,美方践踏国际法,违背双边承诺,破坏台海和平,支持分裂主义,鼓吹阵营对抗,是对中国人民与爱好和平的地区各国人民的公然挑衅,是必然带来恶劣影响的一场政治赌博。

王毅说,佩洛西的表演,是美国政治、美国外交和美国信誉的再一次破产,证明美国是台海和平的最大破坏者,是地区稳定的最大麻烦制造者,证明美国的“印太战略”极具对抗性和危害性,证明美国对国际规则的虚伪与双标。如果中方不对美方这种狂躁、不负责任、极不理性的行径予以坚决抵制,尊重主权和领土完整的国际关系原则将成为一纸空文,各种分裂分子和极端势力将会变本加厉,本地区得来不易的和平稳定局面将受到严重损害。

王毅强调,这次事件是美方一手策划和挑起的,前因后果一清二楚,是非曲直一目了然。为避免这场强加于中国的危机,中方做出了最大程度的外交努力,但同时我们绝不会容许危害中国的核心利益和民族复兴进程,绝不会坐视美国打“台湾牌”服务国内政治和政客私欲,绝不会姑息在本地区制造紧张、挑动对抗和策动分裂。中方当前和今后采取的综合措施,是必要、及时的防守反制,经过慎重考虑和认真评估,旨在维护国家主权和安全,符合国际法和国内法,是对挑衅者的警告,也是对地区稳定和台海和平的维护。各方应认清当前危机的肇因和实质,共同反对美方的冒险与挑衅,继续支持中方的正当立场与举措,共同维护地区和台海和平。

## ★ 焦点关注 ★

# 中国各民主党派联合声明

新华社北京8月4日电 中国各民主党派联合声明

8月2日,美国国会众议长佩洛西不顾中方严正交涉和坚决反对,执意窜访中国台湾地区,严重违反一个中国原则和中美三个联合公报规定,严重冲击中美关系政治基础,严重侵犯中国主权和领土完整,向“台独”分裂势力发出严重错误信号。中国各民主党派对此坚决反对,表示强烈愤慨和严厉谴责。

世界上只有一个中国,台湾是中国领土不可分割的一部分,中华人民共和国政府是代表全中国的唯一合法政府。台湾问题是中国内政,不容任何外来干涉。一段时间以来,美国政府在台湾问题上屡屡采取错误言行,不断提升美台官方往来层级,纵容支持“台独”分裂势力,搞“以台制

华”,严重损害台海和平稳定。佩洛西窜访中国台湾地区,是升级美台官方交往的重大政治挑衅。台湾民进党当局顽固坚持“台独”错误立场,与外部势力沆瀣一气、勾连作乱,妄图“倚美谋独”、拒不承认“九二共识”,只会将台湾推向灾难深渊,给广大台湾同胞带来深重祸害。我们坚决反对一切分裂中国的图谋和行径,坚决反对任何外部势力干涉中国和平统一进程,坚决反对任何国家以任何方式插手台湾问题。

中国各民主党派作为中国特色社会主义参政党,有着热爱祖国和爱好和平的光荣传统,一直努力推动两岸关系和平发展,是国家主权安全发展利益的坚定捍卫者。我们坚决支持中国政府为捍卫国家主权和领土完整所采取的一切必要

措施。

实现祖国完全统一是全体中华儿女的共同心愿和神圣职责,中国政府和中国人民的决心坚如磐石。祖国必须统一,也必然统一。这不以美方的某些顽固反华势力的意志而转移,不被“台独”分裂势力的痴心妄想而左右。任何逆历史潮流而动、阻挠中国完全统一和中华民族伟大复兴的企图注定失败。

中国国民党革命委员会中央委员会  
中国民主同盟中央委员会  
中国民主建国会中央委员会  
中国民主促进会中央委员会  
中国农工民主党中央委员会  
中国致公党中央委员会  
台湾民主自治同盟中央委员会

2022年8月4日

## 国防部新闻发言人谭克非就我系列军事反制行动发表谈话

新华社北京8月4日电 8月2日,美众议院议长佩洛西窜访中国台湾地区,此举与美方不支持“台独”的承诺背道而驰,是对中方严重的政治挑衅,是对中美两国两军关系的严重破坏,是对台海和平稳定的巨大冲击和威胁。中方对此强烈愤慨、强烈反对。中国军队说话是算数的。中国人民解放军

东部战区在岛周边海空域组织多军兵种联合海空突击,针对打击、制空作战等多科目针对性演练,组织精导武器实弹射击,就是针对美台勾连的严重震慑。

我们正告美方和民进党当局,“以台制华”注定徒劳,“挟洋自重”没有出路。美台勾连挑衅只会将台湾推向灾难深

渊,只会给广大台湾同胞带来深重祸害。坚决维护中国国家主权和领土完整是14亿中国人民的坚定意志,中国实现完全统一是任何力量都无法阻挡的历史潮流。民意不可违,玩火必自焚。我们将坚决捍卫国家主权和领土完整,绝不以任何形式的“台独”行径和外部干涉留下任何空间。